

Ложное убежище - Что Библия говорит о разводе.



Пастор Пол Хамильтон

**Библейская Баптистская Церковь
Ул. Олимпийская 12
Кишинев, Молдова 2019
Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850
www.biblebaptistchurchmoldova.com**

Ложное убежище - Что Библия говорить о разводе.

Марк 10:1-16: «И он поднялся оттуда и приходит в пределы Иудеи, у отдалённой стороны Иордана: и опять собирается к нему народ; и, по обыкновению своему, он опять учил их.

2- И подошли к нему фарисеи и спросили его, Законно ли человеку удалять жену свою? Искушая его.

3- И он ответил и сказал им, Что заповедал вам Моисей?

4- И они сказали, Моисей позволил писать разводное письмо и удалять её.

5- И Иисус ответил и сказал им, Из-за жестокосердия вашего он написал вам это правило.

6- Но от начала сотворения, Бог создал их мужчиной и женщиной.

7- По этой причине оставит человек отца своего и мать, и прилепится к жене своей;

8- И они двое будут одной плотью: так что они уже не двое, но одна плоть.

9- Поэтому, что Бог соединил, пусть никто не разъединяет.

10- И в доме ученики его опять спросили его о том же.

11- И он говорит им, Всякий, кто удалит жену свою и женится на другой, прелюбодействует против неё.

12- И если женщина удалит мужа своего и выйдет за другого, она прелюбодействует.

13- И приводили к нему детей, чтобы он прикоснулся к ним: и ученики его упрекали тех, кто приводил их.

14- Но когда Иисус увидел это, он был очень недоволен, и сказал им, Пустите малых детей приходить ко мне и не запрещайте им: ибо таковых есть царство Божье.

15- Истинно говорю вам, всякий, кто не примет царства Божьего, как малое дитя, тот не войдёт в него.

16- И он взял их на руки, положил руки на них и благословил их.»

Развод в семьях.

Марка 10:1: «И он поднялся оттуда и приходит в пределы Иудеи, у отдалённой стороны Иордана: и опять собирается к нему народ; и, по обыкновению своему, он опять учил их.»

Большая часть книги **Марка** сфокусирована на служении Иисуса в Галилее. Евангелие от **Марка** — это евангелие для Иудеев, **Матфея** - это евангелие для неспасённых иудеев, где описывается большей частью храм и иудеям объясняются ветхозаветные отрывки в отношении Христа.

Марк — это новозаветное евангелие для спасённых иудеев. Оно написано, чтобы показать им нужду в том, чтобы быть занятыми в распространении Божьего Слова! Марк говорит иудеям о их занятости.

Потому мы имеем 9 глав галилейского служения. Теперь же фокусом станет иудейское служение, когда оно перемещается в район храма. Господь желает преподать урок о семье. Он будет преподавать Свой урок о браке и детях.

Марка 10:1: «И он поднялся оттуда и приходит в пределы Иудеи, у отдалённой стороны Иордана: и опять собирается к нему народ; и, по обыкновению своему, он опять учил их.»

Господь Иисус Христос - учитель. Учительство - очень важное служение. Каждый дар, который даётся Богом для созидания церкви; апостольство, пророческий дар, евангелизация или пасторство, необходимо развивать в учении.

Иисус ждёт, что Его ученики будут учиться. Проповедь очень важна для нас. Это - провозглашение истины к погибающему человеку. Так говорит Господь! Вам нужно родиться свыше! Очень просто проповедовать: вы просто берёте текст и проговариваете его! Вместе с тем, когда вы обращаетесь к Божьему народу, необходимо научение. Вместе с провозглашением слова необходимо научение, объяснение сказанного слова. Учитель объясняет слово не для козлов, свиней и псов, потому что они не понимают его. Учитель питает своих овец.

Потому Иисус возвращается в Иудею как пастырь

Израиля и учит их. Когда он учит людей, появляются спорщики, задающие вопросы.

Марк 10:2: «И подошли к нему фарисеи и спросили его, Законно ли человеку удалять жену свою? Искушая его.»

Они не задают вопрос для того, чтобы узнать ответ. Они спрашивают Его с целью искусить, поставить подножку, чтоб Он упал. Они желают спровоцировать Иисуса, чтоб подловить его на словах, когда бы они могли воскликнуть: *«Вы слышали, что Он сказал???»*

Это было большой проблемой для Иудеев в то время: причина развода. В то время среди народа иудейского умножались разводы. Разводы практиковались язычниками, для них развод стал обычной вещью. Потому фарисеи приходят, чтобы искусить Его.

(Я очень осторожен в отношении ответов на некоторые вопросы людей. Есть 2 вида людей в этом мире: 1-е — это те, которые искренне хотят знать ответ на свой вопрос, 2-е — это те люди, которые задают вопросы, искушая тебя, желая уличить тебя в чём-то, чтоб ты себя плохо чувствовал. Как видите, этот предмет составлял огромную важность.

В **Марка 6** был тот, кто проповедовал о том, что нельзя разводиться. Его звали Иоанн Креститель, и он был обезглавлен.

Фарисеи надеялись, что если и Иисус скажет нечто подобное, то и его обезглавят.

Другим предметом, о котором у них был спор и

который разделял их, — это две школы преподавания о разводе.

Одним из тогдашних учителей был раввин Хилел, другим был раввин Шемайя, где учился Гамалиил. Либералы были против консерваторов.

В консервативной школе учили, что необходимо оставаться вместе и не разводиться, не смотря на обстоятельства. Либеральная школа предлагала найти причину нечистоты и написать разводное письмо.

Важно следующее: В ответе Иисуса звучит к ним вопрос.

Марк 10:3: *«...Что заповедал вам Моисей?»* Иисус говорит: *«Если вы задаёте мне вопрос, давайте обратимся к Книге книг! Что об этом говорит Библия?»*

Сравните **Марка 10:4:** *«И они сказали, Моисей позволил писать разводное письмо и удалять её.»* и Второзаконие 24:1-4: *«Когда кто возьмёт жену и женится на ней и будет, что она не найдёт благосклонности в глазах его, потому что он нашёл какую-то нечистоту в ней: то пусть он напишет ей разводное письмо и даст его в руку её, и вышлет её из дома своего.*

2- *И когда она уйдёт из дома его, она может идти и быть женой другого.*

3- *И если последний муж возненавидит её и напишет ей разводное письмо, и даст его в руку её, и вышлет её из дома своего; или если умрёт этот последний муж её, который взял её себе в жёны;*

4- Её прежний муж, который отослал её, не может опять взять её себе в жёны, после того, как она осквернилась; ибо это есть мерзость пред господом: и ты не сделаешь так, чтобы грешила эта земля, которую Господь Бог твой даёт тебе в наследие.»

Это не то, о чём думал Иисус, когда они задали ему вопрос. Они тем самым открыли, что содержат их сердца, о чём они прочитали в Библии. Это была нечистота и в этом они искали возможности скрыться от ответственности.

Что такое нечистота? Как определить нечистоту?

- Иисус испытывает их сердца: *«Что Моисей написал?»* Они знали часть того, что написал Моисей, ведь это обсуждалась в писаниях, но это не было тем, о чём подумал Иисус, когда задал им вопрос.
- То, о чём думал Иисус, он говорит, когда они высказали свой предположительный ответ.

Марка 10. Иисус говорит, используя термины из отрывков Писания, что написано в Коринфянам.

Марк 10:5: *«И Иисус ответил и сказал им, Из-за жестокосердия вашего он написал вам это правило.»*

Почему Бог написал **Второзаконие 24**? Потому что видел нечестивое сердце мужа. Он осознавал, что мужчина будет использовать женщину, что он способен сделать её жизнь сущим адом.

Бог же говорит, что мужья в Его милости, Его власти, чтоб женщина, жена, была свободна от этого бремени, чтоб была она была на свободе, а не в рабстве. Бог позволил мужу отпустить жену, но это не было желанием Его сердца.

Марк 10:6: «Но от начала сотворения, Бог создал их мужчиной и женщиной.»

Когда Господь спрашивал, что писал Моисей, Он надеялся, что они обратятся к начальным главам Писания, к тому, что Бог имел ввиду в начале.

Видите, как Господь желает добраться до корня проблемы? Вот, что Он желает сделать. Они спрашивают о разводе, при этом их вопрос поставлен неправильно. Вместо того, чтобы спрашивать о разводе, они должны были спрашивать о браке: *«Что нам нужно сделать, чтобы укрепить брак? Что нужно сделать, чтобы брак стал лучше? Как сделать наш брак более святым?»* Они же сразу открывают своё нечестивое сердце, когда пришли с вопросом о разводе. При этом они ищут пути, как избежать ответственности. Они не спрашивают о возможностях укрепления брака, а ищут повод, как избежать сути вопроса.

Иисус говорит: *«Вы начинаете историю с конца, а не с начала. Когда Бог увидел ваше сердце окаменелым, он дал вам причину, чтобы обвинить жену, оставил «лазейку» для вас, но вначале, когда он нас создал, так не было.»*

Марка 10:6: «Но от начала сотворения, Бог создал их мужчиной и женщиной.» Посмотрите на начало творения. Иисус - Создатель! Он верит в Адама и Еву.

- Иисус желает обратить их взор на начало творения, когда Бог создал всё хорошо весьма. Он цитирует отрывок из **Генезис 2**.

Марк 10:7-9: «По этой причине оставит человек отца своего и мать и прилепится к жене своей;

8- И они двое будут одной плотью: так что они уже не двое, но одна плоть.

9- Поэтому, что Бог соединил, пусть никто не разъединяет.»

Иисус говорит: *«Мой Отец и Я сотворили физический союз, называемый браком, с той целью, чтобы двое стали одним целым».*

Иисус представит фарисеям два парадокса. Парадокс в том, что двое станут одним и парадокс в том, что если человек не станет, как малое дитя, не войдет в царство Божье.

Это парадоксы, касающиеся христианства. Когда вещи не проявляются снаружи, тогда должна быть перемена, изменение изнутри. Господь говорит: *«Посмотрите, я создал двоих физических с целью создать одно. Почему физическая цель? Физическая цель защищает творение. Брак был создан с определённой целью.*

Целью Иисуса, когда он спросил о том, что они читали у Моисея, было заставить их процитировать **Генезис 2.**

Когда вы читаете **2 главу Генезис**, вы видите, что Господь говорит в стихах **18-22**: *«И сказал Господь Бог, Не хорошо быть человеку одному; сделаю ему помощника, подходящего для него.*

19- И образовал Господь Бог из земли каждого зверя полевого и каждую птицу небесную; и привёл их к Адаму, чтобы увидеть, как он назовёт их: и как бы Адам ни назвал каждую живую тварь, то и было имя её.

20- И дал Адам имена всему скоту и птице небесной, и каждому зверю полевому; но для Адама не нашлось помощника, подходящего для него.

21- И навёл Господь Бог на Адама глубокий сон, и он уснул: и взял он одно из рёбер его и закрыл плоть вместо него;

22- И ребро, которое Господь Бог взял от человека, сделал он женщиной и привёл её к человеку.»

Бог проникает внутрь человека и достаёт его ребро, расположенное ближе всего к сердцу, чтоб установить сердечную связь. Это не была кость со стопы человека, чтобы он мог попить свою жену, или с головы человека, чтоб жена не была его начальником и не руководила им, а кость близкая к сердцу человека, чтобы эти двое были связаны и чтобы у обоих была одна цель, как в физическом измерении, так и в духовном.

Вот, в чём действительная цель Бога для человека: чтоб его жена была ему помощницей. Она дана ему в помощь.

Бог имеет цель для этого человека, ведь он один со всем не справится. Без жены мужчина недостаточен, потому Бог творит его вторую половину.

(В служении лучше быть женатым!)

Если Вы неженаты, Вы - недостаточны, ваша вторая часть отсутствует.

Генезис 2:22-23 (пропустим 24): «И ребро, которое Господь Бог взял от человека, сделал он женщиной и привёл её к человеку.

23- И сказал Адам, Это теперь кость от костей моих и плоть от плоти моей: она будет называться Женщина, потому что взята от Мужчины...

25- И были они оба наги, человек и жена его и не стыдились.» Стих 24 будто ниоткуда приходит. Что это за стих? Это стих, написанный Моисеем.

Иисус говорит в **Марка 10: «Что вам Моисей написал?»** Моисей написал **Генезис 2:24**.

- Моисей написал о единстве, о божественности брака. Он не писал о методах развода, о том, как разорвать взаимоотношения.

Господь спрашивает: **«Как читаешь?»**

Вот, что делает здесь Господь. Он обучает народ, который всегда в конфузе. Разве вы не сконфужены? Как же выбраться из тумана конфуза. (Во время тумана чем выше поднимаешься, тем меньше видишь и чем ты ниже, тем меньше тумана.) Хороший метод выхода из тумана — склониться на колени. Смирить себя — это хороший метод избавиться от тумана проблем. Вы не сможете выбежать из тумана, вы будете выползать из него. (Это духовные уроки на примере происходящего в физическом измерении).

Фарисеи в замешательстве, они думали, что на их вопрос Он ответит из **Второзакония 24**, но Господь не обращается к **Второзаконию**, потому что их сердца всё равно не выслушали бы разъяснения. Он не бросает жемчуга перед свиньями.

Ученики, когда они вошли в дом, снова спросили Его об этом предмете.

Марка 10:10-12: *«И в доме ученики его опять спросили его о том же.*

11- *И он говорит им, Всякий, кто удалит жену свою, и женится на другой, прелюбодействует против неё.*

12- *И если женщина удалит мужа своего, и выйдет за другого, она прелюбодействует.»*

Теперь Иисус даёт истолкование о прелюбодеянии, но они пропустили это разъяснение. Они думали, что прелюбодеяние — это обычный блуд.

Мы помним о физическом союзе. Когда Бог соединил мужчину и женщину в союзе, они оба стали одной плотью. Потому как это - физический союз, то только физическая причина может разрушить их союз. Если один из них умер, то другой может жениться, так как свободен.

Посмотрите в **Матфея 19** (пока держите закладку в **Марка 10**).

Матфей 19: Вы задаёте неправильный вопрос, если, ища развода спрашиваете: *«Когда для меня позволено разводиться? Какие есть основания для моего развода? Как сделать это правильно? Как мне избежать брачной ответственности?»*

Матфей 19:8: *«Он говорит им, Моисей из-за жестокосердия вашего попустил вам удалять жён ваших: но от начала не было так.»*

Что может разрушить брачный союз?

1. **Смерть.**

2. Блуд.

Матфей 19:9: «И я говорю вам, Всякий, кто удалит жену свою, если это не из-за блуда...». (Блуд — это интимные отношения с другим мужчиной, кроме мужа). Если развод не по этой причине, в результате чего вы женитесь на другой, то вы прелюбодействуете.

Блуд — это физический акт, потому что Господь позволяет расторгнуть брак. В Израиле блудника побивали камнями. Если вы блудите, вас побьют камнями.

- Физический союз разрушается по физической причине. Такое «разрешение» - не совершенная воля, не желательное дело. Бог предпочитает покаяние, милость, прощение и восстановление.

Потому Бог желает нас чему-то научить. Я хотел бы дать вам ещё несколько объяснений прелюбодеяния: (**Матфея 5**) Это не только физическое прелюбодеяние. Есть два других вида прелюбодеяния.

Матфей 5:27-28: «Вы слышали, что было сказано древними, Не прелюбодействуй:

28- Но я говорю вам, Что всякий, кто смотрит на женщину, чтобы вожелеть её, уже прелюбодействовал с ней в сердце своём.»

Бог говорит, что есть не только физическое прелюбодеяние, есть и духовное. И это - не повод для развода. Если бы это было поводом для развода, то не было бы брака.

Бог есть Дух. Человек смотрит на внешность, а Бог смотрит на сердце. Человек может не знать, что кто-то,

смотря на женщину, имеет похоть к ней, но Бог всё знает.

Иисус учит, что Бог есть Дух, и Он хочет, чтоб вы понимали, что Божий суд обязательно придёт в один день. Он говорит иудейскому народу в царствии небесном, что мы теперь на более высоком плане. Мы не только в физической сфере, где важно не прикасаться, не прелюбодействовать. Когда мы говорим о Божьем присутствии, то всё должно быть намного лучше, чем обычное *хорошо*. Вы скажете: «Я ни с кем не переспал!» Бог говорит о духовном взгляде: «Ты был с 3000 женщин. Я наблюдал за тобой в театре, когда ты смотрел фильм, играл в футбол.» Здесь Бог говорит не только о физическом прелюбодеянии, но и о прелюбодеянии в мыслях.

То, чему он учит в **Марка 10** - третий вид прелюбодеяния, на основании контракта.

- Физическое прелюбодеяние — это контакт физический.
- Духовное прелюбодеяние — это наши греховные мысли, представления, воображение.

В **Марка 10** описывается контрактное прелюбодеяние, известное в иудейской практике. Прибегнув к **Второзаконию 24**, Он разъясняет стих о нечистоте, когда пишется разводное письмо. Кто-то говорит:

- «Я чист!»
- «Нет, ты прелюбодей!»
- «Но я имею закон на моей стороне!»
- «Вы имеете неправильный закон на своей

стороне. Бог говорит, что это - прелюбодеяние по контракту. Ты идёшь, принимаешь женщину, прелюбодействуешь с ней и по никчемной причине пишешь ей разводное письмо. Ты прелюбодействуешь!»

Это хорошо, когда закон земли Израиля на твоей стороне.

– *«Я даже имею выписку с церкви о том, что мой брак аннулирован.»* (Они писали такие вещи.)

Матфей 19:10-12: *«Его ученики говорят ему, Если так обстоит дело человека с женой его, то жениться нехорошо.*

11- *Но он сказал им, Не все могут принять слово это, кроме тех, кому это дано.*

12- *Ибо есть некоторые скопцы, которые от чрева матери своей родились так: и есть некоторые скопцы, которые оскоплены людьми: и есть некоторые скопцы, которые сами себя сделали скопцами ради царства небесного. Кто может принять это, пусть примет.»*

Господь говорит, что желание Его Отца, чтобы все были спасены, хотя не все спасутся. Иисус говорит: *«Не волнуйтесь о разводе и неверности. Я хочу, чтоб вы поняли природу брака.»*

Генезис 1:26-27: *«И сказал Бог, Создадим человека в образе нашем, по подобию нашему: и пусть владычествуют они над рыбой морской и над птицей небесной, и над скотом, и над всей землёй, и над каждым*

пресмыкающимся, что пресмыкается по земле.

27- Так сотворил Бог человека в собственном образе своём, в образе Божьем сотворил его; мужчину и женщину сотворил их.»

Цель брака - иметь единство, так как Бог един. Человек - не отдельная личность, также, как и Бог — не отделённая личность. Человек двойствен по природе. Он — это не 2 индивида, но когда 2-е должны стать одним целым. Точно так же, как и Отец, Слово и Дух Святой. Лучший вариант — это когда они вместе. Божий лучший идеал для семьи — это единство отца и матери.

Почему? Потому что отец и мать приносят жизнь. Бог - Даятель жизни, Бог есть жизнь, в Нём - жизнь.

Иоанн 14:6: «Иисус говорит ему, Я есть путь, истина и жизнь: никто не приходит к Отцу, кроме как через меня.»

Отец и мать являются портретом Бога, который дарует жизнь, работая в единстве, таково его желание.

Как люди могут быть умножаться без отцовского единения в браке. Это желание Бога. Бог любит души и любит жизнь. Только в таком союзе может производиться жизнь.

Господь инструктирует брак. Это единое основание, объявленное с самого творения. Бог создал мужчину и женщину. Они несовершенны друг без друга. Единство мужа и жены объединяет всё человечество. Женщина - дополнение мужчины.

Господь никогда не предполагал развода.

Марк 10:13-14: *«И приводили к нему детей, чтобы он прикоснулся к ним: и ученики его упрекали тех, кто приводил их.*

14- *Но когда Иисус увидел это, он был очень недоволен, и сказал им, Пустите малых детей приходить ко мне и не запрещайте им: ибо таковых есть царство Божье.»* Когда Иисус увидел это, ему не понравилось... Ученики вызвали недовольство у Господа.

Числа 11. Израильский народ был недоволен Божьим обеспечением. **Псалом 2.** Язычники обижались, что у Него хватило смелости написать законы в Библии. Богу это также не было угодно.

Псалом 60 - ещё одно место, где Господь выражает своё недовольство. Его народ ропщет и проявляет недовольство.

Всё это так неуютно Господу!

Стих 14- *«Пустите малых детей приходить ко мне.»* Пустите их не в церковь, не в религию, не в крещение. Он сказал: *«Приводите их ко мне».* Вам нужно приводить ваших детей к Иисусу, дающему духовную жизнь.

В браке есть цель:

1. Оставаться вместе и приводить детей к духовной жизни.
2. Спасённые дети. Иисус говорит: *«Я — Бог. Это моё царство, и я привожу туда детей. Это мои дети. Каждый, рождённый заново является Божьим дитём».*

Марк 10:15-16: «Истинно говорю вам, Всякий, кто не примет царства Божьего, как малое дитя, тот не войдёт в него.

16- И он взял их на руки, положил руки на них и благословил их.»

Это физическое касание и этот поцелуй - для каждого ребёнка, который рождается в этот грешный и злой мир.

Для того, чтобы спастись, вам нужно прийти к Богу, уподобившись малым детям.

Что мы усвоили о семье?

1. Бог желает, чтобы мужчина и женщина были вместе, стали одним целым.
2. Семья — это портрет Бога — Главы., а это способность давать физическую жизнь, ведь того требует продолжение рода человеческого.